
CIFRAS DE ASISTENCIA 
FESTIVAL VALLENATO

2019 – 2021 -2022



Total de personas que ingresaron a 
Valledupar durante los días del Festival

2019

91.566*

26.947

7.547

2021

72.468*

11.292

2.822

2022

90.000*

30.000

8.500

Fuente: Aeronáutica Civil, Dirección de Tránsito y Transporte de 
la Policía Cesar, Gerencia del Terminal de Transportes.  

* Cálculo del Observatorio Socioeconómico a partir del número de 
vehículos que ingresaron a Valledupar durante los días del Festival.



Ocupación Hotelera
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Fuente: SITUR
*80 hoteles funcionaron normalmente

14 hoteles lo hicieron de forma parcial
11 se mantuvieron cerrados



Gasto promedio de los turistas
(compra de boletas, hospedaje y comida)

2019

$1.100.145

2021

$2.721.461

2022

$2.268.571

Fuente: Encuesta de percepción asistentes al Festival Vallenato                   2019 – 2021 -

2022



Nivel de satisfacción de vendedores

Fuente: Encuesta de percepción vendedores ambulantes y estacionarios en  el Festival 

Vallenato 2019 – 2021 - 2022

52% aseguraron que 
sus ventas fueron 
regulares

24% aseguraron que 
las ventas fueron 
buenas

2019

35% aseguraron que 
sus ventas fueron 
regulares

44% aseguraron que 
sus ventas fueron 
buenas

2021

71% aseguraron que 
las ventas fueron 
regulares

20% aseguraron que 
las ventas fueron 
buenas

2022



Expectativas de los empresarios frente a la 
versión 56 del Festival de la Leyenda 

Vallenata

Ficha técnica

Objetivo del estudio Determinar aspectos como las expectativas

en ventas, preparación y opinión que tiene

los empresarios frente a la versión 56 del

Festival de la Leyenda Vallenata

Universo investigado Establecimientos de comercio en Valledupar

Muestra 311 Establecimientos

Instrumento de recolección de la 

información

Encuesta presencial

Fecha de la encuesta 21 al 25 de marzo de 2023



• Calle Grande y alrededores de la 

Plaza Alfonso López

• CC Unicentro

• CC Guatapurí

• CC Mayales 1 y 2

• CC Megamall

• Balneario Hurtado / Parque la 

Provincia

• Galería Popular

• Mercado Público

• Calle 12

• Avenida Simón Bolívar

• La Calle 30

Puntos de recolección



Comercio
58%

Industria
5%

Servicio
37%

Sector al que pertenece su empresa

Fuente: Encuesta Expectativas de los empresarios frente a la versión 56 del Festival de 

la Leyenda Vallenata



Altas
65%Bajas

7%

No tengo 
expectativas, 

todo será igual 
al resto del 

año

28%

¿Sus expectativas como empresarios frente a la próxima 

versión del Festival Vallenato son?

13%

27%

21%

23%

5%

12%

Aumentarán entre un 10 y 20%

Aumentarán entre un 5 y 10%

Aumentarán más del 20%

Aumentarán un 5%

Disminuirán

Se mantendrán

¿Considera usted que su nivel de ventas durante el 

Festival?

Fuente: Encuesta Expectativas de los empresarios frente a la versión 56 del Festival de 

la Leyenda Vallenata



0.48%

1.93%

3.86%

6.76%

11.11%

21.74%

25.60%

28.50%

Asociarme con otros empresarios

Apertura de un nuevo punto de venta

Mejoramiento de su infraestructura

Promociones

Capacitar a mis empleados en atención al cliente

Contratará más personal de ventas

No he planeado tomar acción alguna

Compra de más inventario

¿Cuál o cuáles acciones ha previsto implementar en su 

negocio/ empresa de cara a la próxima versión del Festival 

Vallenato?

63%

5%

15%

4%

7%

7%

Todas las anteriores

Mayor promoción del Festival en medios locales,
regionales, nacionales e internacionales

Aumentar pie de fuerza policial

Acelerar trámites de permisos para venta dentro de los
eventos del Festival

Mayores puntos de información al visitante

Controlar la movilidad urbana

¿Cuál o cuáles considera son las acciones que deberán 

implementarse por parte de los gobiernos municipal y 

departamental?

Fuente: Encuesta Expectativas de los empresarios frente a la versión 56 del Festival de 

la Leyenda Vallenata
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Fuente: Encuesta Expectativas de los empresarios frente a la versión 56 del Festival de 

la Leyenda Vallenata

¿Tiene usted alguna recomendación para las autoridades 

locales y departamentales para mejorar la experiencia de 

residentes y visitantes en el marco del versión 56 del 

Festival Vallenato 2023?

Aumentar

Seguridad

Control de 
precios

Control de 
vendedores 
ambulantes

Aumentar 

promoción de los 

eventos en el sur 

de la ciudad

Mejorar movilidad

Mejorar vías de la 

ciudad



Balance Turístico y Comercial de la versión 
56 del Festival de la Leyenda Vallenata

Encuestas que se realizarán:

• Expectativa de los empresarios frente a la versión 56 del Festival de la Leyenda Vallenata. 

• Medición de expectativa de turistas/visitantes (Terminal de Trasportes de Valledupar).

• Percepción de asistentes a eventos del Festival (residentes y visitantes).

• Percepción de vendedores ambulantes y estacionarios ubicados en los eventos del Festival.

• Ocupación hotelera.


